

## 调查显示 180露宿街头者 六成有全职工作

宋慧纯 hcsong@sph.com.sg

调查显示，本地180名被发现睡在公共场所的人当中，近六成有全职工作，另外38%则有兼职工作或从事散工。这群人一般从事保安或清洁工作。

关注本地社会工作领域作业和社会服务课题的民间组织SW101今年初连同蒙福关怀（Monfort Care）一起走上街头展开调查，探讨本地有多少可能无家可归的人睡在公共场所。这相信是本地首次有组织进行该课题的调查。

调查结果昨天在南洋理工学院举办的一场讨论相关课题的研讨会上公布。

上述两个组织的超过100人于今年3月的一个晚上9时至隔天凌晨2时，走访了本地25个包括公园、购物商场、市镇中心等不同地点和一些快餐店。

他们在五小时内发现共有180人睡在公共场所，当中有27%已经睡在公共场所超过五年。公园和购物商场各占16%，是这群人最常露宿的地方。另外，有29人虽然没说他们睡在公共场所，但据观察，他们可能无家可归。

调查也显示，上述180名睡在公共场所的人当中有61%是50岁及以上者，88%是男性。此外，这群人当中87%是新加坡公民，四成是单身者，27%名下有组屋单位（大部分为租赁组屋）。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院助理教授黄国和是主导上述调查的其中一人，也是SW101的负责人之一。

黄国和受访时说，大家有时会对无家可归者有既定印象，认为他们是捡纸皮的，无法找到工作，但调查显示现实完全相反。

“大部分无家可归者都有工作，这提醒了我们目前劳动市场某些领域的薪资情况。这可能是即便你有工作都未必足够应付生活。”

黄国和认为，调查也提醒决策者进行政策检讨时应该关注上述情况，也反应了进一步加强相关课题宣导的必要。

他有意针对相关课题展开更大规模的调查，不排除深入访谈一小组无家可归者，了解他们无家可归的原因。